MINSHENG JINGJI

市政数局

大力推进政务流程再造 为经济社会高质量发展创造良好政务环境

医报记者 徐鼎烨 通讯员 徐丹丹 廉雪珂

为打造"审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好"的营商环境,一直以来,市政务服务和大数据管理局(以下简称市政数局)立足企业和群众办事立场,大力推进政务服务事项流程再造和优化,全面提升政务服务水平,推动各项优化举措落实落地,为全市扩大有效投资、促进经济恢复和增长提供有力政务服务保障。

统一标准,推行政务服务"网上办"。聚焦企业和群众办事难点、堵点、痛点,该局以实际需求为导向,以优质服务为宗旨,以便民利企为目标,持续推进政务服务事项标准化和政务流程再造,精确梳理政务服务事项的基本信息、申请材料、办理流程等106个要素信息,高效推动事项流程配置;创新采取容缺受理、告知承诺、数据共

襄城县交通运输局

全力加快

交邮融合发展

本报讯(通讯员王星星)日前,襄城县交通运输局依托县级邮政分拨中心、乡村邮政服务网点(农村超市)优势和公交运力资源,采用"公交+邮政"交邮融合模式,为邮政部门送党报党刊、物流快递,发展小件快运服务。目前,襄城县中心城区至湛北乡19路、县中心城区至紫云山109路城乡公交线路交邮融合试点已开通运营,促进快递进村,助力乡村振兴。

线观察

享、快递服务等方式,推进许昌市政务服务事项实现了"四级三十二同",即同一事项在省、市、县、乡四级的32个要素标准都一致,政务服务"不见面审批"事项占比达到98.66%,"即办件"事项占比达到72.02%,事项内容翔实率达到100%,让群众看得懂、办得快,使许昌政务服务像"网购"一样方便,实现了企业和群众办事从"最多跑一次"到"一次不用跑"的跨越。 优化流程,深化行政审批"集成

优化流程,深化行政审批"集成办"。围绕个人和企业全生命周期,该局突出再造业务流程、整合申报表单、梳理办事指南等三项重点,结合关联性强、办理需求量大、办件频率高的事项,厘清事项间逻辑关系、前后置关系,打好政务服务"组合拳",将多个部门、多个环节办理相关联的"一揽子事"整合为群众和企业眼中的"一件事";推

出 106个"一件事一次办"服务事项,打造企业开办、出生、就业等 12类主题场景,实现跨部门、跨层级、跨地区间的业务协同;通过网上收件、受理、审核、决定、送达的全流程服务,变"不同窗口办几件事"为"一个窗口全链条办一件事",实现"同标准办理、同流程运转、同质量服务",解决了企业和群众办事"来回跑、多头跑"问题,节约了大量的时间成本,为优化许昌营商环境助力添彩。

数据赋能,创新服务方式"暖心办"。该局将政务服务实现智能转型、加快智能审批作为重要抓手,通过数据赋能大力开展智能审批改革,精细梳理事项清单,精简再造业务流程,精准部署线上人口,推动共享数据自动预填、证照材料自动免交;创新推出28个高频"智能秒办"事项,范围涵盖公

积金、社保、人社、公安、不动产、教育等6大领域,通过"线上申请、后台无人工干预、全自动数据比对、审批结果砂出"等政务服务新模式,让群众享受审批零人工、秒办理的高效率服务;线下组织开展上门服务、延时服务、预约服务等便民措施,为企业、群众提供更贴心的办事方式;设置了"办不成事"反应窗口,建立跟踪督办和效能问责机制,为企业和群众提供便利和兜底服务,多种渠道共同构建全方位、多功能的政务服务体系,推进政务服务质量

"流程再造只有进行时,没有完成时。我们将继续保持'闯'的劲头、'干'的作风,努力在纵深推进优化政务流程中展现更大作为,着力提升企业和群众办事的幸福感。"市政数局相关负责人说。

商着持务权好市政实信中展执纺合等力和营增质有费场法省 "法人的证关际进服造长放效环监支"放系检员商、资惠一务消、心保境管队提心列查检品进质离费方、障,综认振消活。查是货证质度,求服费良,行落费在开为家有录。

禹州市市场监督管理局:助企解难题 支招儿助发展

本报讯(记者 魏东雅) 中医药产业是禹州市的特色产业。中医药企业在发展中遇到了问题,该怎么办?禹州市市场监督管理局现场支招儿。日前,该局组成调研组深入河南天源实业集团黑马药业有限公司,就该公司中医药发展状况进行调研,为该公司遇到的问题出谋划策。

YIXIAN GUANCHA

调研组通过实地走访,详细了解 该公司10条生产线工艺制作流程,对 企业所取得的河南省创新型科技团 队、河南省博士后研发基地等荣誉给予了高度肯定。调研组详细了解了该公司发展中遇到的问题,围绕知识产权质押融资、专利申请、检测认证、计量等方面工作对该公司进行了详细指导,并对该公司的发展提出了意见和建议,即推广"公司+基地+合作社+农户+科技"五位一体经营模式,培育和发展示范性种植合作社和农业产业龙头企业,提升道地药材质量优势;做大做强龙头企业,强化"培优"和"引强"

相结合,大力支持本地龙头企业做大做强,推动企业向医药健康产业园集聚,培育形成独具特色的医药产业集群;打造中医药文化品牌,依托孙思邈医药研究院、国医馆、中医药文化博物馆等文化展示宣传平台,推进中医药文化与旅游融合发展,开辟中医药文化旅游线路,展示禹州市中医药文化魅力。

"一直以来,我们坚持贯彻落实许昌市、禹州市各项工作要求,履职尽

责、担当作为,着力持续优化营商环境,在贴心服务企业发展、为企业纾困解难的前提下,不断探索新的工作模式,通过搭建政银企平台、开展计量服务中小企业活动等措施,持续释放'放管服'改革红利,推动企业做大做强,鼓励企业增强品牌意识,传承药都文化,以药为媒,搭建药企融合大舞台,筑巢引凤,共同打造禹州'名片'。"禹州市市场监督管理局党组书记、局长顾占勋表示。

许昌供电公司:发挥"头雁"作用 加强现场安全管控

本报讯(记者 苏杭 通讯员 焦永生) "今天施工作业的危险点主要有哪些?预防措施是什么……"4月28日, 在许昌供电公司220千伏洗砚池2号主 变扩建工程施工现场,该公司主要负 责人对现场施工作业进行安全督查。 这是该公司发挥"头雁"作用、加强现 场安全管控、提升安全管理水平的一

影。 当前,电网春检工作全面展开。 面对施工现场作业点多、线长、面广的 实际情况,许昌供电公司坚持安全管 理"聚焦一线、贴近现场、重心下沉"的 原则,切实发挥领导"头雁"效应,组织 班子成员深入春检一线开展安全督 查,切实加强作业现场的安全把控,积 极规避各类安全风险,全面提高现场 安全管理水平。

许昌供电公司按照"管业务必须管安全"的原则,专门制定下发领导班

子成员下现场安全督查制度,要求每 名班子成员每周下现场不少于一次; 同时,实行到岗签字制度,增强制度对 安全管理工作的约束,使安全管理职 责切实落到实处。

在安全督查过程中,该公司班子成员通过参加班前会、现场提问等方式,"过滤"作业人员危险点掌握情况,切实做到作业人员对现场"五清楚"(作业任务清楚、危险点清楚、作业程

序清楚、安全措施清楚、安全责任清 楚),保证现场安全生产可控、能控、在

针对安全督查发现的问题,许昌 供电公司除了在网站曝光台进行集中 曝光外,还实行"周通报、月考核"和安 全例会"说清楚"制度,切实做到"通过 问责一个达到警醒一片"的目的,全力 保证安全生产各项制度措施落到实 处,确保安全生产平稳有序。

建安供电公司:"一站四线"强身保供电

本报讯(通讯员 焦永生 徐升)4月 26日至 27日,建安供电公司组织运维 检修人员开展 35千伏灵井变电站井#1 主变、#2 主变保护定检、本体补油作 业,配电专业和灵井供电所人员对 10 千伏井9小宫线等 4条 10千伏线路开 展综合检修,全面消除电网供电隐患, 进一步提高电网供电能力和供电可靠 性,积极服务经济发展和人民群众生产生活用电。

根据电网春季检修计划,建安供 电公司对35千伏灵井变电站井#1主 变开展保护定检、本体补油工作,提升 设备健康水平,保障迎峰度夏期间电 网安全运行和电力可靠供应。

会运行和电刀可靠供应。 利用春季检修这一有利时机,建 安供电公司还将160余人分成5个作业队,在62辆各类作业车辆的协助下,对35千伏灵井变电站供电的10千伏井9小宫线等4条10千伏线路开展综合检修,共更换真空开关6台、隔离开关49台、设备线夹100余组。

为争取居民、企业的理解和支持, 建安供电公司提前向灵井镇党委、政 府进行沟通联系,并通过各级微信工作群向全镇居民、企业发布提醒;在检修期间,组织专人接听电话,及时回复客户询问。另外,建安供电公司在制定科学、周密计划的基础上,组织安全督查人员全时段、全过程进行现场监督,确保各项安全措施落实到位、执行

襄城县供电公司:多举措预防电力设备外力破坏

本报讯(通讯员 焦永生 韩佳诺) "吊车和挖掘机等大型器械在施工的 时候一定要注意附近的电力设施,严 格遵照电力电缆警示标识,与电力设 备保持足够安全距离……" 4月28日,在襄城县青云路供暖管道铺设施 工现场,襄城县供电公司专业巡视人 员正在向机械施工作业人员告知危险 点及安全注意事项,同时加强道路施工现场监控,严防外破事件发生。

春季是各类施工作业的黄金季节,也是电网外力破坏的高发期。为保障电网安全可靠运行,该公司积极开展外力破坏风险点排查,梳理外破隐患及防外破薄弱环节,通过增加安全警示牌、地埋电缆标识等,从源头上杜

绝外力破坏安全隐患的产生。

该公司还对施工交叉作业重点路段、重点区域增加巡视次数,扩大排查范围,安排专人对施工机械较为集中的施工路段进行盯守,掌握大型机械施工现场情况,杜绝挖掘机、推土机等大型施工车辆作业时破坏电力设施事件发生,有效保障线路安全可靠运行。

襄城县供电公司还进一步加大对 电力设施保护宣传的力度,为群众详 细讲解保护电力设施的重要性和外力 破坏电力设施的危害性,增强群众安 全防范意识,有效引导群众积极参与 电力设施保护工作,及时制止危及电 力设施安全的施工作业行为,营造人 人自觉保护电力设施的良好氛围。

我市拟被授予"国家公交都市 建设示范城市"称号

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)4月28日,交通运输部下发《关于拟授予张家口等市"国家公交都市建设示范城市"称号的公示》(交运便字[2023]157号),我市榜上有名,拟被授予"国家公交都市建设示范城市"称号。

捷、方便、联动、高效、舒适的现代 化城市公共交通服务体系。

我市于2017年8月获批国家"十三五"首批"公交都市"创建城市。经过5年创建,目前,全市拥有城市公交线路51条,公交线网421公里,公交车辆1004台,公交专用道106.5公里;建成轨道交通线路1条,运营里程33.78公里;公共交通机动化出行分担率达46.28%,公交站点500米覆盖率达100%,公交服务品质显著提升,人民群众的获得感、幸福感和安全感持续增强,市民对城市公交的满意度连年保持在90%以上。

2022年8月29日,交通运输部专家组莅许对许昌市创建国家公交都市建设示范工程进行了实地考核验收。 我市公交都市创建成果得到了专家组

经开区 开展应急救援培训



活动机场

本报讯(记者 苏杭 文/图)为进一步增强机关干部职工应急救护意识,提升自救互救技能,4月27日,国家许昌经济技术开发区(以下简称经开区)综合服务中心特邀许昌市红十字会应急救援培训中心老师于莹,开展"健康中原行 大医献爱心"——急救知识 技能培训会。经开区五局一办、驻区各单位、窗口单位、长村张街道办事处、龙湖街道办事处、医疗机构等近90人参加培训。

培训会上,于莹进行了理论知识 讲授、实践技能演练等。她将医学上生 硬的心搏骤停、心肺复苏、海姆立克急 救、自动体外除颤器(AED)的使用,常 见急症(心梗、脑卒中)和意外伤害(外 伤处理、扭伤、烫伤等)的预防和现场有效急救措施等,通过图文并茂、生活和工作实例、现场答疑解惑等方式,寓教于乐地将急救知识、技能传递给参会人员,激发了机关干部职工学习急救理论和掌握实操技能的积极性,提升了他们面对各类自然灾害及突发事件的自救互救能力。

大家纷纷表示,此次培训内容丰富,知识性、实用性强,希望可以用所学的知识与技能带动更多人掌握紧急情况下的救护和自救技能,进一步提高应急救护救援知识在人民群众中的普及率,有效减少人员伤亡和二次伤害,更好地为应急救援工作提供保障。

襄城县交通运输局 加强路域环境整治 保障农村公路安全畅通

本报讯(通讯员 王星星)为进一步提升农村公路路域环境,一直以来, 襄城县交通运输局积极行动,集中力量开展农村公路路域环境专项整治, 取得了明显成效。

该局重点抓好"马路市场"、占 道经营、设置障碍等影响公路安全畅 通的问题隐患,进行重点整治;对公路桥梁、长大下坡、急弯陡坡、山区道路等提前开展养护检查,完善安防设施。

今年以来,该局排查普通公路 340条次、桥梁79座,整改问题隐患71 处,处理公路违章违规行为57起。

养老院火灾危害及风险防范

2015年5月25日20时许,席卷河南省鲁山县康乐园老年公寓的一场火灾,造成了39人死亡、6人受伤,过火面积745.8平方米,直接经济损失2064.5万元。经调查认定,此次火灾事故是一起生产安全责任事故。

这起事故的直接原因是老年公寓 不能自理区的电气线路接触不良导致 发热,引燃了周围的易燃可燃材料。

在养老院发生的火灾中,起火物 多数指向床铺、沙发等软垫织物。我 国养老院普遍使用的材料,如未经阻 燃或耐阴燃处理的锦纶、涤纶、化纤混 纺等,其耐燃性能较低。受经济水平 限制和对安全需求程度的影响,一些 养老院的电气设施存在大量隐患,线 路容量不足、敷设不规范、管线老化等 问题较为普遍,还存在长时间使用不 检修、漏电起火等隐患。部分养老院 把杂物堆放在疏散通道内,而堆放的 可燃物品有可能被引燃,导致通道烟 雾弥漫、引发明火,造成更大危险。养 老院里的老年人行动比较迟缓,缺乏 足够的消防安全意识。另外,有的老 年人喜欢卧床吸烟,且难以对其进行 有效监管,烟头如果没有及时熄灭,极 易引发火灾。

养老院不应设在地下或半地下。 养老院采用三级耐火等级的建筑时, 不应超过二层;采用四级耐火等级的 建筑时,应为单层。养老院设置在三 层耐火等级的建筑内时,应布置在首 层或二层;设置在四级耐火等级建筑 内时,应布置在首层。疏散楼梯不得 少于两个,养老院的疏散尽量采用环 形走道和外廊设计。失能或半失能的 老人应优先安排在便于疏散的地点。 养老院要定期检查线路使用情况,不 使用劣质插线板,不超负荷用电。

许昌市消防救援支队提醒,养老院是老年人安度晚年的地方,要严格执行各项消防安全制度;要对老年人进行消防安全知识培训和教育,组织进行消防安全疏散和演练;要加强用火用电管理;同时,要按照国家标准配备管理人员和护理人员。

(时俊聪 整理)

